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1- Grafikteki sicaklik ve yagis degerleri dikkate alindigin-
da bu sehrimizin haritadaki numaralandirilmis noktalar-
dan hangisinde olmasi beklenir?
A1 B) II C) Il

D) IV E)V

Asagidaki diinya haritasinda Tirkiyenin Antalya sehri ile
Giiney Afrika Cumhuriyetinin Cape Town sehrinin konum-
lar1 gosterilmistir. Antalya Kuzey Yarim Kiire'de yer alirken,
Cape Town ise Giiney Yarim Kiire'de yer almaktadir.
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2- Farkli yarim kiirelerde yer alan bu iki sehirde maki
dogal bitki ortiisiiniin gorillmesi agsagidakilerden hangisi
ile agiklanabilir?

A) Enlem derecelerinin ayni olmasi

B) Iklim 6zelliklerinin ayn1 olmast

C) Orta kusakta yer almalar1

D) Yeryiizii sekillerinin benzer olmast

E) Deniz kiyisinda yer almalar

I. Canakkale — Akdeniz iklimi

Il. Kastamonu — Karadeniz iklimi
IIl. Samsun - Karadeniz iklimi
IV. Hatay — Karasal iklim

V. Ankara — Karasal iklim

3- Yukaridaki sehir ve goriilen iklim eglestirmelerinden

hangisi yanhstir?

Al B) II C) I D) IV E)V
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i Asagidaki grafikte Antalyanin aylik ortalama sicaklik ve

yagis degerleri verilmistir.
Yagis mm [ H sicakiik °c
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4- Antalya’nin aylik sicaklik ve yagis ortalamalarina bakil-
diginda asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Yillik ortalama sicaklik 18 °C’den fazladur.

B) Yillik toplam yagis miktar: 1000 mm'den fazladur.

C) Yagslarin cogu cephe yagislari seklinde diigmektedir.

D) Sicaklik ve yagis ortalamalarina gore Akdeniz iklimi etkilidir.
E) En sicak ay ile en soguk ayin sicaklik farki yaklagik 18 °C'dir.

Asagidaki tabloda Denizli ve Konya'nin aylik ortalama sicak-
lik degerleri verilmistir
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Denizli | 59 | 71| 102 | 15 | 20 | 25 | 27,6 | 27 | 225 | 17 | 115 | 7,6
Konya | 01 | 1,4 | 56 |11 | 16 |20 | 235 |23 | 185 | 12 | 63 | 1,7
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5- Denizli ve Konya’nin konumlari da dikkate alindiginda
bu iki sehrin aylik sicaklik ortalamalarinin farkli olmasi-
nin nedeni asagidakilerden hangisidir?
A) Baki B) Enlem C) Yiikselti

D) Denizellik E) Karasallik

Ulkemiz 36° - 42° kuzey paralelleri arasinda yer alir. Tiirkiye
bu konumu ile orta kugakta yer alir. Orta kugakta yer almasi
iilkemizi bazi agilardan etkilemektedir.

6- Buna gore asagidakilerden hangisi iilkemizin mutlak
konumunun sonuglari arasinda yer almaz?

A) Cephe yagislarinin iilkemizde etkili olmast.

B) Dért mevsimin iilkemizde belirgin olarak yasanmast .
C) Giineyden kuzeye dogru gidildikge sicaklik degerlerinin
genel olarak azalmasi.

D) Batidan doguya dogru gidildikce sicaklik degerlerinin
genel olarak azalmasi.

E) Giineyden esen riizgarlarin sicakligi artirmasi, kuzeyden
esen riizgarlarin sicakligs azaltmasi.



Selguk Universitesi Cografya Ogretmenligi boliimiinii kaza-
nan {i¢ arkadas, birbirleri ile tanigirken herkes memleketinin
iklim 6zellikleri hakkinda bilgiler vermektedir. Ug arkadas
memleketinin iklim 6zellikleri hakkinda sunlar1 s6ylemistir:

Osman: Benim memleketimde yazlar ¢ok sicak ve kurak
geger. Kiglari ise 1lik ve yagmur yagishdir. Dogal bitki 6rtiisii
kizilgam ormanlari ve maki tiirleridir.

Abdullah: Bizim oralarda yazlar sicak ve kurak, kiglar soguk
ve kar yagighidir. Isinma giderleri kigin artar. [lkbaharda her
taraf yemyesil otlarla kaplanir. Yazin ise bu otlarin hepsi
sararir ve kurur.

Alim: Benim memleketim sizin oralardan farkli. Bizde her
mevsim yagish gecer ama ozellikle sonbaharda yagis miktar:
daha da artar. Her taraf yemyesil ormanlarla kaphdir.

7- Universite 6grencilerinin iklim 6zelliklerini anlattigt
sehirler asagidaki seceneklerden hangisi olabilir?

Osman Abdullah Alim
A)  Mersin Konya Igdir
B) Adana Kayseri Giresun
C)  Antalya Erzurum Rize
D) Mardin Kirikkale Mugla
E) Kars Aydin Aksaray

Ulkemiz yil igerisinde farkli basing merkezlerinin etkisi al-
tinda kalmaktadir. Bu basing merkezlerinin bazilar1 sicakligy
ve kuraklig artirirken bazilari ise havalarin sogumasina veya
yagislarin artmasina neden olmaktadir.

8- Buna gore agagidaki basing merkezlerinden hangisi
tilkemizde etkili degildir?

A) Izlanda dinamik al¢ak basinci

B) Basra termik algak basinci

C) Sibirya termik yiiksel basinci

D) Hawaii dinamik yiiksek basinc

E) Asor dinamik yiiksek basinci

10 Subat 2020 tarihinde tilkemizi, dogu ve kuzeydogudan
gelen yiiksek basing kokenli soguk hava kiitlesi etkilemistir.
Soguklardan en ¢ok etkilenen illerden biri olan Ardahan'da
en dusgtk sicaklik -26 °C olarak 6l¢tilmiigtiir. Vatandaglar
sokaklarda yiiriimekte bile zorlanirken bazilarinin ise kag ve
kirpikleri donmustur.

9- Yukarida anlatilan durumun yasanmasina sebep olan

basing merkezinin adi nedir?

A) Sibirya B) Asor
D) Basra

C) Izlanda
E) Karayel

! Asagida Tiirkiye’nin yillik ortalama sicaklik dagilist haritas:
verilmigtir.

10- Harita incelendiginde asagidaki sonuglardan hangisi-
ne ulagilamaz?

A) En yiiksek ortalama sicakliklar Kiy1 Ege, Akdeniz'in kiy1
kesimleri ve Giineydogu Anadolu Bélgesi'nde goriiliir.

B) En diisiik ortalama sicaklik degerleri Kuzeydogu Anado-
lu kesiminde goriiliir.

C) Ayni enlem iizerindeki yerlerde sicaklik degerleri birbiri-
ne paraleldir.

D) Kuyilar i¢ kesimlere gore daha sicaktir. Bunda denizellik
etkilidir.

E) I¢ bélgelerden doguya dogru gidildikge sicaklik azalur.
Bunda yiikseltinin ve karasallik siddetinin artmasi etkilidir.
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S Asagida Tiirkiye'nin ocak ay1 ortalama sicaklik dagilist

¢ haritasi verilmistir.
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11- Harita incelendiginde asagidaki sonuglardan hangisi-
ne ulagilamaz?

A) Ulkemizin dogusundaki illerde ortalama sicaklar

0 °C’nin altindadur.

B) Karadeniz bélgesinin kiy1 kesiminde ortalama sicakliklar
0 °C’nin tistiindedir.

C) Ulkemizde ocak ay1 ortalama sicaklik degerleri 10 °C’yi
gecmez.

D) En diisiik ortalama sicaklik degerleri, Kuzeydogu Anado-
lu kesiminde goriiliir.

E) En yiiksek ortalama sicaklik degerleri Giiney Ege’nin

kiy1 kesimlerinde ve Akdeniz Bolgesi'nin kiy1 kesimlerinde
goriliir.




